

黃河濕地保護區淪大型養豬場

河南三門峽欺瞞干擾中央督察組 環保整改紙上談兵

香港文匯報訊 據中新社報道，中央環境保護督察組昨日消息，中央第一環保督察組「回頭看」下沉河南三門峽市期間，對境內黃河濕地國家級自然保護區生態環境問題整改情況抽查發現，一些整改措施和工作部署成為紙上談兵，有關部門對存在的問題有意放任縱容，在現場督察中欺瞞編造，干擾調查，情節惡劣。

2016年第一輪中央環保督察明確指出，河南全省沿黃河有5處國家級和省級濕地自然保護區，均不同程度存在生態破壞問題。對此，河南省督察整改方案承諾，要全面排查保護區生態環境問題，列出問題清單，按期完成整改。

違規企業成引資重點

河南黃河濕地國家級自然保護區位於河南省黃河中下游段，東西長301公里，總面積6.8萬公頃，於2003年批准設立，重點保護黃河濕地特有生態環境、生物多樣性和眾多珍稀瀕危野生水禽動植物等。

2018年6月16日，督察組一行通過衛星地圖搜獲排查，發現保護區內存在可疑人工設施。督察組前往現場檢查，十分震驚地發現，在黃河濕地國家級自然保護區的核心區和緩衝區內，竟然堂而皇之存在着大規模的養豬場群。

檢查發現，第一家養豬場佔地760畝，有35棟豬舍，現存欄商品豬13,926頭。養豬場內臭氣熏天，環境十分惡劣，沒有污染處理設施，大量糞污經簡陋破敗的化糞池後，直排附近蓮藕塘和魚塘。第二家養豬場有20棟豬舍。養牛場建於2013年，佔地700畝，有牛舍28棟，現存欄1,340頭。上述養殖場未經環評審批。

督察人員表示，經查，這些項目都是當地政府招商引資進入的。地方政府如此放任縱容自然保護區生態環境問題長期存在，甚至將違規企業列為招商引資重點，還送上減免排污費等扶持政策。

從督察情況看，黃河濕地國家級自然保護區三門峽段生態破壞情況依然嚴重，有關部門和地方政府不作為、亂作為、敷衍整改問題突出。督察組表示，將進一步調查核實，對不作為、亂作為，甚至失職失責的，將依法依規督察處理。



臭味熏天

牛糞堆積

養殖場簡陋的牛糞堆場。網上圖片

糞便直排

糞便通過管道直排外圍環境。網上圖片

藏身黃河濕地保護區的大型養殖場，其糞便收集池臭味熏天、簡陋破敗。網上圖片

位置示意圖

廣西梧州十年不作為 飲用水源風險大

香港文匯報訊 據中新社報道，中央環境保護督察組昨日消息稱，6月20日中央第五環保督察組在廣西梧州市現場督察發現，9個排污口仍未徹底整改到位，但已赫然公示完成整改，飲用水水源保護區環境風險十分突出。

在梧州市富民水廠水源地一級保護區，現場檢查發現仍有大量生活污水直排，一個排污口排除的廢水中有大量白色泡沫，排水溝渠已被嚴重腐蝕，經現場採樣監測，化學需氧量濃度達120毫克/升，pH值為2.82，屬強酸性廢水，排量近1,000噸/天。

水源邊溝渠被鹽酸入侵

督察發現，一座位於飲用水水源二級保護區、距江岸僅約10米的倉庫內，有4個大儲罐，貯存能力超過100噸，已非法存有約30噸鹽酸，沒有建設任何環境應急措施，倉庫直通江岸的溝渠已被腐蝕成黃色，並散發出強烈刺激性氣味。

據了解，早在2008年，梧州市政府就曾經研究富民水廠、北山水廠遷建及取水點上移工程，2012年正式印發工作方案，計劃2015年12月建成，從提上議程至今已逾10年，但該項工作無任何實質性進展。

2016年第一輪中央環保督察明確指出梧州市飲用水水源安全問題，但市委市政府仍然心存僥倖，迴避問題。在9個排污口沒有整改到位的情況下，就公示申請銷號，工作敷衍不實。

督察組認為，梧州市黨委、政府及有關部門在直接關係民眾切身利益的飲用水安全問題上，長期不重視、不作為；在推進中央環保督察整改工作上，就事論事，不嚴不實，敷衍塞責。

督察組還將開展進一步調查，督促地方加快整改。

騰訊今日頭條同時報案追剿「黑公關」



騰訊與今日頭條昨日雙雙報警，稱遭遇有組織有目的的抹黑。網上圖片

內地著名「黑公關」事件

2010年，蒙牛「未來星」品牌經理僱傭公關公司攻擊伊利「QQ星兒童奶」。黑公關發帖稱孩子喝了「QQ星兒童奶」會性早熟，並假冒消費者發起萬人抵制伊利產品的簽名，涉案金額達28萬元人民幣。

2012年，陸川《王的盛宴》遭受網絡水軍惡意低分評價，黑公關有組織地每天惡意刷出近九千條差評。

2014年，處於上市緘默期的阿里巴巴集團稱遭遇有組織的輿論詭計，有機構要求公司出資30萬美元買斷有關公司的所謂負面研究報告，該報告以內地某周刊及某些自媒體人士針對阿里巴巴集團的相關報道為主體。

整理：香港文匯報記者 孔雯瓊

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報道）昨日，內地兩大門戶網站騰訊和今日頭條雙雙報警，稱遭遇有組織有目的的抹黑，幕後黑手利用眾多媒體對其大行造謠污蔑之事。據悉，「黑公關」是不良商業競爭中慣用手段，在這條黑色產業鏈中，上中下游三方各取所需，但作為中間商的網絡公關，往往是收穫真金白銀最多的一方，更有甚者可以實現月入百萬元（人民幣，下同）。

昨日上午，騰訊發佈公告，稱公司遭遇了持續、密集、非常規惡意攻擊，攻擊文章普遍缺乏基本論證邏輯，利用各種拼湊的信息和不實謠言抹黑騰訊及相關互聯網產業，存在明顯的「黑公關」操控跡象。騰訊認為，「黑公關」正在成為干擾正常輿論環境、破壞互聯網生態健康發展的「毒蠱」，為徹底清除「黑公關」，讓競爭回歸陽光之下，對此正式報案。

同日，今日頭條發佈類似公告，亦表明就遭遇大規模、有組織「黑公關」向公安機關報案。並用數據證明「黑公關」猖獗程度，指出2018年4月3日至6月14日的73天裡，出現了超過12,000篇對抖音、今日頭條進行造謠、辱罵的自媒體文章，多篇黑稿標題高度一致，個別文章在短時間覆蓋到微信平台1,000多個公眾號。

所謂「黑公關」指的是一批網絡營銷公司，在收取錢財以後，通過僱傭自媒體、水軍等手段，發佈網絡謠言或「黑稿」來大肆詆毀金主自媒體對其大行造謠污蔑之事。據悉，「黑公關」是不良商業競爭中慣用手段，在這條黑色產業鏈中，上中下游三方各取所需，但作為中間商的網絡公關，往往是收穫真金白銀最多的一方，更有甚者可以實現月入百萬元（人民幣，下同）。

產業鏈曝光 中間商報酬百萬

據了解，一般組成這個黑產業鏈的有上中下游三方。尋找或圍剿「黑公關」的上游方具有抹黑競爭對手的需求；中間商則是網絡營銷公關公司，也是最關鍵的抹黑實施者，他們收錢後大肆組織網絡媒體、自媒體發大量負面黑稿或在社交媒體上製造謠言，一次黑公關操作便可收穫數十萬元，甚至上百萬元；最下游的發稿方，一般多為自媒體或網絡媒體，雖然他們也可從中獲得發稿報酬，但相較中間商明顯是九牛一毛，從網上流傳的報價來看，不少網絡媒體、自媒體的一篇稿酬只有15至50元，僅有少數有影響力的平台才有數千至上萬元的稿酬。

對於擾亂市場次序的「黑公關」事件，騰訊明確多名「黑公關」涉案人員已被警方刑拘，部分嫌疑人潛逃境外。奉勸那些踐踏法律紅線者，盡快投案自首。今日頭條則懸賞500萬元，向社會各界懸賞徵集「黑公關」的有效證據。

神州快訊

山東漢駕叉車撞人 致1死10餘傷

香港文匯報訊 據中社社報道，山東省煙台市警方昨日通報稱，當日7時20分，煙台市公安局接到報警稱：該市芝罘區幸福中路8路車終點站附近，一人駕駛叉車瘋狂撞人。現場1人被撞身亡，10餘人受傷，多輛車受損。警察果斷開槍將犯罪嫌疑擊斃。

中國新聞網等媒體報道，經查，犯罪嫌疑犯王志華，男，45歲，黑龍江省綏化市人。警方通報稱，為保護群眾生命財產安全，在多方制止未果的情況下，處警警員果斷開槍將嫌犯擊斃。目前，案件正在進一步調查中。

另據澎湃新聞報道，疑犯鄰居透露，嫌犯全家靠叉車生活，其妻子正在住院。

叉車(紅圈內)亂撞造成1人身亡，10餘人受傷。網上圖片



京大興「11·18」火災 立案批捕15人

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從北京市了解到，北京市政府近日正式批覆大興區「11·18」重大事故調查報告。事故調查組認定，北京市大興區「11·18」火災是一宗重大生產安全責任事故。

2017年11月18日，位於北京市大興區西紅門鎮新建二村的一幢建築發生火災，事故造成19人死亡、8人受傷及重大經濟損失。事故發生後，北京市委、市政府成立事故調查組，並邀北京市紀委市監察委同步參與事故調查工作。國務院安委會對該宗事故實施掛牌督辦。

處分21名責任人

經查，事發建築係生產、經營、儲存、住宿於一體的「多合一」建築。該宗事故直接原因為：地下冷庫製冷設備在調試過程中，被覆蓋在聚氨酯保溫材料內為冷庫壓縮機組供電的鉛芯電纜電氣

故障造成短路，引燃周圍可燃物；可燃物燃燒產生的一氧化碳等有毒有害煙氣蔓延導致人員傷亡。

調查組同時認定，事發建築屬於違法建設、違規施工、違規出租，安全隱患長期存在；鎮政府落實屬地安全監管責任不力；屬地派出所、區公安消防支隊和區公安分局針對事發建築消防安全監督檢查不到位；工商部門對轄區內非法經營行為查處不力等均是導致事故的間接原因。

依據事故調查結論，北京市公安局以涉嫌重大責任事故罪對樊兆田等15名有關責任人員立案偵查，並由檢察機關批准逮捕；北京市紀委市監察委給予大興區杜志勇、李強等21名人員黨紀、政務處分，對大興區委、區政府黨組進行通報問責，並責令其做出書面檢查；北京市安全監管局給予北京康特木業有限公司（聚福緣公寓出租單位）等3家涉事企業960萬元人民幣的行政罰款。

「杭州保姆縱火案」原告起訴消防局被駁回

香港文匯報訊 據中社社報道，對於「杭州保姆縱火案」原告對當事消防局、物業公司等提起的民事訴訟，浙江省杭州市中級人民法院（杭州中院）昨日發佈通告，駁回原告對消防局的起訴。

據報道，杭州中院當天發佈通告稱，5月21日，「杭州保姆縱火案」原告林生斌等人向該院提起生命權糾紛民事訴訟，要求判令綠城物業服務集團、中建三局集團、上海洋晨家政服務公司、杭州市公安消防局等9被告賠償死亡賠償金、財產損失、精神損害撫慰金等共1.4億餘元人民幣，並賠禮道歉。

杭州中院指出，經審查認為，原告與杭州市公安消防局不因滅火救援行為發生民事法律關係，原告以消防局的滅火救援行為提起訴訟，依法不屬於人民法院受理民事訴訟的範圍。法院上月建議原告撤回對其的民事起訴。經釋明，原告不同意撤回。昨日，經法院再次釋明，原告仍不同意撤回起訴，法院遂依法裁定駁回其對杭州市公安消防局的民事起訴。

此前，在「杭州保姆縱火案」二審時，浙江省高級人民法院曾指

出，公安消防部門進行消防救援係阻斷或減少火災損失的行為，是法定職責，如果不盡職盡責，應承擔責任；但從本案看，現有證據無法證實這一點。在案證據證明，內攻消防員進入着火現場後，同步開展了滅火和人員搜救工作。

2017年6月22日凌晨，浙江杭州某小區發生火災，事發房屋女主人和3名未成年小孩遇難。警方調查認為該戶住家保姆莫煥晶有重大作案嫌疑，並實施逮捕。經兩次庭審後，被告人莫煥晶以放火、盜竊罪被判處死刑，剝奪政治權利終身。